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CONCOURSD’ACCES A LA GRANDE ECOLE

ANNEE 2014

MATHEMATIQUES 11

DUREE : 3 heures

<
o

1. Il n’est fait usage d’aucun document; ’utilisation de toute calculatrice et de tout matérie
électronique est interdite.

2. Seule I'utilisation d’une régle graduée est autorisée.
3. Les téléphones portables sont strictement interdits et doivent étre éteints.

4. Les réponses aux questions devront étre portées sur la grille distribuée en complément dt

sujet.
5. 1l ne sera admis qu'une seule réponse par question.
6. Le baréme suivant sera adopté:
Réponse correcte: +2

Réponse fausse: -1

Pas de réponse: 0

Il y a 20 questions totalement indépendantes.
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Question 1 : Soit X une variable aléatoire réelle ayant une densité de probabilité / définie par:
0 §i x40 '

f Xx)= . oll ¢ est une constante (éventuellement a calculer).
s eXp(—-z—) si x20

La(variance de X est égale a:

1 1 C 2 B
A) — B) — c)l-— D) 1 EVAutre réponse

2 27 7T

n-1
Question 2: Soit a un réel non nul. On considére la suite (p,),,, définie par : Vne IN*, p, = i(—:i 1

suite (p,),,, définit une loi de probabilité pour o égal a:

A) 2e+l ; B) 2-1; C) In(e-2) ; D) In(4-e) ; E) Autreréponse

-

Question 3 : Soit / la fonction définie sur RxR par:
Y,y JEIR? fix y)= xeX?+1)

f présente un extremum :

A) local en A(1,0); B)local en A(-1,0); C) global en A(-1,0); D) global en A(1,0);

E) Autre réponse

Question 4 : Pour toute matrice M de M , (R) ,onnote ‘M latransposée de M, et ¢@ l'endomorphisme de
M, (R) qui & toute matrice M de M, (R) associe
o(M)=M+'M.

La dimension du sous-espace vectoriel Im ¢ est égale &:

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E) Autre réponse
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Question 5 : Soit (m; o ) e Rx R: et X une variable aléatoire réelle ayant une densité de probabilité
définie par:
0 st x=<0

_— 2

70 cexp(— M) si x>0
207 |

ol ¢ est une constante qui dépend de m et o (éventuellement 3 calculer).
On désigne par @ la fonction de répartition de la loi normale centrée réduite,

L'espérance mathématique de X est é@ a

: () ,
o m o m
A) lm[ B) m + exp(— -) O m+—=2—exp(- )
o
D)y m+ E) Autre réponse

oWz

Question 6 : Soit F la fonction de répartition d’une variable aléatoire X, définie sur IR par :

0 si x=<0
F(x)= 2
2

l1—e si xz0

L’espérance de X est :

A) % B)ﬂ e) \/—2% ; D) ¥z ; E) Autre réponse

2
n+n+l
Question 7 : On considére la série de terme général u = — -
n!
Cette série est convergente de somme:
e e 3e :
A) 3 B) = C) < D) e E) Autre réponse
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* Question 8 : Soit f1a fonction réelle de la varizble réelle x définie par / (x) = (x + 1)e
Un équivalentde f(x)—x quand x — +0 est:

A) —Xx B) -—l C) —-—l— D) — E) Autre réponse

% o E 2

Question 9 : Trois enfants A, B, C jouent a la balle .
3
- Lorsque A alaballe, la probabilité pour qu'il la lance & B est 4 la probabilité pour qu'il

lalancea C est 7 -

3
- Lorsque B alaballe, la probabilité pour q(;;hl lalance 2 A est 2 la probabilité pour qu'il

lalancea C est 1

- C envoie toujours laballed B .
Pour n € N , on désigne par A, (respectivement B, ,C,) l'événement : " A (respectivement B, C)

"

a la balle & I'issue du n*™ lancer
Onpose : a,=p(4,),b,=p(B,),c,=p(C,) .

Au départ ]a balle est lancée a 1'un des trois joueurs : c'est par convention le lancer numéro 0 .
Donconpose : a,=p(4,),b, = p(B,),¢c,=p(C,) avec a, +b, +c¢c,=1.

a

n
Onpose, ppr ne N, X =|b
c

n

Il existe une matrice D € M3 (R) telle que:
VneN, X,=D". X, ,on :

) [
l01 (020 Oll
4 = 4
A)y D=0 l0 B)D:E 0 1 C)D=l 0 0
4 4 4
33 L4 33,
\4 4 4 4 4 4 )
(1 Lo
4
D)y D=0 0 0 E) Autreréponse
0o 3
4
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Question 10 : Soit (un )RGN la suite réelle définie par %, = 0et U = I
et par (VI’I elN ) U, ., =Uu_, +U . Lasuite est strictement positive a partir du rang 1.

- U
On pose (VneN") v =zl

n

lim(v,) =

C)15+5\/§ B I\»)1%/5—

) E) Autre réponse
16 : 2

A) 40 B)3
2

2 —
Question 11 : La limite de la suite (%, ), . définie par: # = ? (]n(:z/-i—ziln(n) ) , est:
n+1

A1l ; B 263—1 ; O2 ; D)+wo ; E) Autreréponse

Question 12 : On note M. ,(R) I'ensemble des matrices carrées d'ordre 3 & coefficients réels.

2 0 -1
Soitlamatrice A= 0 1 O
-1 0 2

On considére l'ensemble E des matrices T de A ; (R) qui commutent avec A.

E est un sous-espace vectoriel de M 5 (R) de dimension égale a:

A) 1 B) 3 C) 5 D) 7 E) Autre réponse

Question 13 : On désigne par @ la fonction de répartition de la loi normale centrée réduite. L'intégrale
2

| exp(—x* +4x—2)dx est égale &:

2-V2
A) e ; B) 21 (@(2)—%) . 0 & (D(2) —%) ; D) 27 D(2) ;

E) Autre réponse
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Question 14 : Soient X, ef X, deux variables aléatoires discrétes finies, indépendantes, et de méme
loi de probabilité, avec:

vie{l,2}, p(Xf=0)=é = p(X,--—-D% et p(X,f=2>=%

Onpose: S=X,+X, et P=X X,
Le coefficient de corrélation linéaire de S et P est égal a :

1 1
A) 0 B) -1 O3 - D) 5 E) Autre réponse

_1 I'-H . -
Question 15 : Pour neIN*, onpose: S, = Z( ) - Lasuite (S,) - converge vers :

Ak
A) ¢’+1 ; B) —‘-41— S 6)) % : D)ln2 ; E) Autreréponse
L /ﬂ}
-4 -6 0
Question 16: On considére la matrice 4= 3 5 0
' 3 6 5
Aprés avoir montré que A est diagona]isable, on aboutit & 4" pour » entier naturel non nul, égal a:
¥ e O O L B (2(-1) =2" 2(-1y' =2 0
A) An — (_1)n+l +2n 2n+1 O : B)) ‘An = (_l)n-t—l +2n (_1)n+l _!_Z!H-l O :
2" 45" 2™ 42x5 5 £ 2"+5 2™ 42x5 5
2(-D)"=-2" 2(-1p"-2" 0 2(-1)"=2" 2(-1)"-2x2" 0
C) A= 2" -D"+2" 0 . D) A= (-D)"+2" ) i 01;
-2" 45" 2"+2x5" 5 L 2" 45" 2x5" 5
E) Autre réponse

Question 17: On considére deux piéces truquées A et B ; A donne pile avec la probabilité a
(0<a<1) ,etB donne pile avec la probabilit¢ b (0 <b<1).
On choisit une pidce au hasard et on la lance: si on obtient pile, on relance la méme picce, sinon on

lance l'autre piéce. On poursuit ce processus kfois (k22).
La limite de la probabilité de lancer la piéce A au K™ lancer lorsque k tend vers 'infini est égale &:

b 1-b l—a a
A B) ———— )y —— D E) Autre réponse
U ) T Thi ) Toa+s U ) r
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Question 18 On désigne par trQM) la trace d'une matrice carrée 4 coefficients réels M.

Soient A et B € Mn(R), des matrices vérifiant AB — BA = A
Pour tout p € N', tr (4°) =

A) tr(A) Bytw(AB) C)0 D) t(B) E) Autre réponse

Question 19 On considére la matrice -

-2 1 3~

I

-1-2 1 1
A= 3 -2-A -4 ou A estun parameétre réel.

et £ I’endomorphisme associé & A relativement 2 la base canonique de IR*.
Les valeurs de A pour lesquelles la dimension de Ker f est égale 4 1, sont:

Lrt, I a1l
A) 2e{-1,1,3} B)le{ug,g} : C)/ﬂTe{ 3,3} ;D) Ae{ 4,4,4} ;

E) Autre réponse

Question 20 Soient o, P, 8, A quatre nombres réels vérifiant les conditions:

O0<a ; O—<,6’<%

0<S ; Max(0,In(26)) < A

et soit X une variable aléatoire réelle dont la fonction de répartition F définie par,

[ Bexp(at) sit=<0

R — [0;1] 1
F: est la fonction suivante:F(l‘) =J= Site [0;1[
t > Proba[ X < t] 2
I-dexp(—At) sit>1
Proba[X <m] >
On appelle médiane de X, tout nombre réel m vérifiant la condition suivante:
Proba[X >m]>

Alors I'ensemble des médianes de X est

A){—;—} B)[0;]] ©]01] D[0;I]  E)Autre Réponse
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